
Στη σημερινή (Μεγάλη Τρίτη) συνεδρίαση του ΕΣΔΝΑ θα
συζητιόταν η κατασκευή ενός ακόμη εργοστασίου
μηχανικής ανακύκλωσης απορριμμάτων (ΕΜΑΚ) στον
ΧΥΤΑ Φυλής, ώστε οι 250.000 τόνοι σύμμεικτων
απορριμμάτων που έρχονται εδώ, να γίνουν 450.000
τόνοι! Προφανώς η Ρ. Δούρου θεώρησε ότι μέσα στη
ραστώνη του Πάσχα θα μπορούσε να μας πιάσει όλους
στον ύπνο. Δεν έγινε όμως έτσι.

Μέσα σε μια μέρα κλήθηκε παράσταση διαμαρτυρίας από την ΠΟΕ ΟΤΑ, φορείς της Φυλής και του
Γραμματικού. Η Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική είχε καλέσει από την πρώτη στιγμή στην
παράσταση διαμαρτυρίας και συμμετείχε.

Η Ρ. Δούρου δεν εμφανίστηκε, ως συνήθως, όμως τα διορισμένα από την παράταξή της μέλη της ΕΕ του
ΕΔΣΝΑ πληροφόρησαν όσους και όσες συγκεντρώνονταν έξω από το κτίριο όπου συνεδριάζει ο ΕΔΣΝΑ ότι
το θέμα θα αναβληθεί.

Αυτό είναι μια πρώτη νίκη της κινητοποίησης. Όμως, το θέμα δεν πρέπει να αναβληθεί, πρέπει να μην
έρθει ποτέ. Το θέμα που πρέπει να επιβάλλουν τα κινήματα να συζητηθεί είναι το οριστικό κλείσιμο της
χωματερής στη Φυλή και το να μην ανοίξει άλλη χωματερή στην Αττική, ούτε στο Γραμματικό ούτε
πουθενά. Αυτός ο τρόπος διαχείρισης απορριμμάτων που ευνοεί μόνο τους ιδιώτες εργολάβους, σπέρνει
τον καρκίνο και μολύνει τον αέρα, το νερό και το περιβάλλον.

Η Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική θα συνεχίσει τον αγώνα για:

-Καμία επέκταση του ΕΜΑΚ Φυλής
-Να κλείσει τώρα η Φυλή και να προχωρήσουμε σε μια άλλη διαχείριση των απορριμμάτων, σε
όφελος του ανθρώπου και του περιβάλλοντος και όχι του κέρδους του ιδιώτη.
-Όχι στη λειτουργία του ΧΥΤΑ/Υ Γραμματικού.
Όλοι και όλες μαζί να υπερασπίσουμε τη ζωή μας στην Αττική!

………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Δείτε στη συνέχεια το τεκμηριωμένο κάλεσμα που έγκαιρα είχε εκδώσει η Αντικαπιταλιστική
Ανατροπή στην Αττική για τη σημερινή κινητοποίηση κατά τη συνεδρίαση του ΕΣΔΝΑ:

Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική
Γραφείο Τύπου, τηλ. 6948369941, 6977002645

22/3/2019
Νέο περιβαλλοντικό έγκλημα ενάντια στους κατοίκους της Δυτικής Αττικής και
του Γραμματικού, νέο προεκλογικό δωράκι της Ρ. Δούρου στον όμιλο Μπόμπολα

Παράσταση διαμαρτυρίας την Μ. Τρίτη 23 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2019 στις 2.30 μμ στα γραφεία του
ΕΔΣΝΑ (Άντερσεν 6 και Μωραΐτη 90, Αθήνα), για να μπλοκάρουμε την πρόκληση της
διοίκησης του ΕΔΣΝΑ και της περιφερειάρχη Ρ. Δούρου για την προσπάθεια επέκτασης της
δυναμικότητας του ΕΜΑΚ Φυλής κατά 200.000 τόνους απορριμμάτων.

Την Μεγάλη Τρίτη διάλεξε η Ρένα Δούρου για να συγκαλέσει το ΔΣ του Ενιαίου Συνδέσμου (ΕΔΣΝΑ),
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οργάνου που είναι υπεύθυνο για τη διαχείριση των απορριμμάτων στην Αττική και να εισηγηθεί την
αύξηση του όγκου των σκουπιδιών που “επεξεργάζεται” το Εργοστάσιο Μηχανικής
Ανακύκλωσης στο ΧΥΤΑ Φυλής από 250.000 τόνους σε 450.000!

H πράξη αυτή δεν αποτελεί απλώς απίστευτο θράσος και κοροϊδία από την περιφερειάρχη που έταζε
προεκλογικά ότι θα… κλείσει το ΧΥΤΑ Φυλής και θα σταματήσει το έγκλημα του ΧΥΤΑ Γραμματικού.
Πρώτα και κύρια αποτελεί ένα ακόμη χτύπημα σε βάρος του λαού της πολύπαθης Δυτικής Αττικής, της
Φυλής – Ανω Λιοσίων, των Αγ. Αναργύρων – Καματερού, του Ιλίου, της Πετρούπολης, και ευρύτερα της
Αττικής. Ένα έγκλημα που θα φέρει οικονομικές απολαβές μόνο στον όμιλο Μπόμπολα –ένα μήνα πριν τις
αυτοδιοικητικές εκλογές! Ένα έγκλημα με «ουρά» και στην Ανατολική Αττική.

Τι τρέχει να προλάβει η Ρένα Δούρου;

Η εσπευσμένη αυτή εισήγηση αποτελεί:

• Δώρο στην εταιρεία ΗΛΕΚΤΩΡ Α.Ε. του ομίλου Μπόμπολα, η οποία διαχειρίζεται το ΕΜΑΚ Φυλής.
Η Ηλέκτωρ πληρώνεται –από τα δημοτικά τέλη που πληρώνουμε όλοι εμείς!- με βάση τον όγκο των
σκουπιδιών που επεξεργάζεται το ΕΜΑΚ. Με την αύξηση από 250.000 τόνους σε 450.000 τόνους, ο όμιλος
Μπόμπολα σχεδόν θα διπλασιάσει τα κέρδη του!

• Περιβαλλοντικό έγκλημα για την Δυτική Αττική, γιατί στην πραγματικότητα απλώς αυξάνονται τα
σκουπίδια (σύμμεικτα απορρίμματα) που προορίζονται για θάψιμο, μετά την επεξεργασία στο ΕΜΑΚ. Όπως
όλοι γνωρίζουμε, και πρώτη από όλους η ίδια η Ρ. Δούρου,

στο ΕΜΑΚ Φυλής, όπου καταλήγουν τα σκουπίδια από τους κάδους «ανακύκλωσης», μόλις το 4% των
απορριμμάτων ανακυκλώνεται/ανακτάται, ενώ όλο το υπόλοιπο θάβεται, σήμερα, στην χωματερή της
Φυλής. Έτσι το «παρέλαβε» η Ρ. Δούρου από την διοίκηση Σγουρού κι έτσι το συνέχισε. Όχι μόνο δεν
αύξησε την ανακύκλωση στην Αττική, αλλά τα τελευταία χρόνια τα στοιχεία δείχνουν ότι τη
μείωσε! Όλοι εμείς πληρώνουμε για ανακύκλωση, για να θάβονται ακόμη περισσότερα σκουπίδια στη
Φυλή! Αν αυτό δεν είναι αναλγησία τότε τι είναι;

• Colpo grosso για να βάλει σε λειτουργία τον ΧΥΤΑ Γραμματικού, δηλαδή μια κανονική κοροϊδία για τους
κατοίκους της Ανατολικής Αττικής. Με το να περνάνε από το ΕΜΑΚ Φυλής, το 95 – 98 % των σύμμεικτων
απορριμμάτων που θα απομένει μετά την ελάχιστη ανάκτηση, θα το βαφτίσουν «ΥΠΟΛΕΙΜΜΑ», θα
ισχυριστούν ότι είναι «ακίνδυνο» και θα το στείλουν για θάψιμο είτε στη Φυλή με νέα
επέκτασή της, είτε στο Γραμματικό. Γι΄ αυτό η Ρένα Δούρου και τα συριζαίικα παπαγαλάκια
έχουν ξαμοληθεί να «πείσουν» ότι στο Γραμματικό το έργο είναι ΧΥΤΥ και όχι ΧΥΤΑ, γιατί εκεί
έχουν σκοπό να εναποθέσουν το δήθεν «υπόλειμμα» του ΕΜΑΚ! Μόνο που το υπόλειμμα αυτό
είναι κανονικό σύμμεικτο σκουπίδι –κι εκεί που θάβονται σκουπίδια ο τόπος λέγεται
χωματερή, κ. Δούρου, όπως κι αν θέλετε να τον βαφτίσετε!

Με την κοροϊδία αυτή προσπαθούν να ξεκινήσουν την λειτουργία του Γραμματικού, βαφτίζοντας το ΧΥΤΥ,



ώστε να αποφύγουν τις συνέπειες από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή η οποία το έχει απεντάξει και ζητάει πίσω
ολόκληρη τη χρηματοδότηση του, καθώς ακόμη και η ΕΕ το έκρινε παράνομο και αντιπεριβαλλοντικό.

Η Ρένα Δούρου είναι υπόλογη για τα εγκλήματα της Φυλής και του
Γραμματικού, όσο ο Σγουρός και ο Πατούλης!

Επί 5 χρόνια η Ρένα Δούρου όχι μόνο δεν έκανε το παραμικρό για να κλείσει την χωματερή της Φυλής ή
έστω για να μειώσει τις μολυσματικές εγκαταστάσεις αλλά αντίθετα ανανέωσε τη λειτουργία του ΕΜΑΚ,
ενώ συνεχίζει τη λειτουργία του αποτρεφρωτήρα, στον οποίο καθημερινά καίγονται επικίνδυνα
νοσοκομειακά και άλλα επικίνδυνα απόβλητα δίπλα σε κατοικημένες περιοχές, ανεξέλεγκτα με
απροσδιόριστες συνέπειες στην υγεία των κατοίκων και το περιβάλλον. Όχι μόνο δεν έκανε τίποτα για να
αλλάξει η διαχείριση των απορριμμάτων στην Αττική, αλλά ετοιμάζει επέκταση της χωματερής στη Φυλή
και νέα χωματερή στο Γραμματικό με το προκάλυμμα του «υπολείμματος».

Το μόνο βέβαιο είναι ότι εργολάβοι των απορριμμάτων συνέχισαν και συνεχίζουν, με τον
Σγουρό ή τη Δούρου στην Περιφέρεια και με τον Πατούλη στην ΚΕΔΕ, να κερδοσκοπούν στην
πλάτη του λαού της Αττικής ενώ νέες εκτάσεις στην Αττική θα καταστρέφονται, οι τοξικοί
ρύποι θα αυξάνονται, τα επικίνδυνα στραγγίσματα θα συνεχίσουν να μολύνουν τα επιφανειακά
και υπόγεια ύδατα και το έδαφος και οι μολυσματικές ασθένειες και ο θάνατος θα χτυπάει το
λαό της Αττικής.

Είναι προφανής ο λόγος που ο Πατούλης και ο Σγουρός «ποιούνται την νήσσαν», αφού τα ίδια συμφέροντα
ακριβώς εξυπηρετούν και οι καυγάδες είναι για τα μάτια του κόσμου!

ΑΥΤΟ ΤΟ ΕΓΚΛΗΜΑ ΔΕΝ ΘΑ ΤΟ ΕΠΙΤΡΕΨΟΥΜΕ

Καλούμε όλους τους πολίτες να συμμετέχουν στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας την Τρίτη 23/4
στις 2.30μμ ΣΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΟΥ Ε.Δ.Σ.Ν.Α. (ΑΝΤΕΡΣΕΝ 6 & ΜΩΡΑΪΤΗ 90 – ΑΘΗΝΑ).

-Καμία επέκταση του ΕΜΑΚ Φυλής

-Να κλείσει τώρα η Φυλή και να προχωρήσουμε σε μια άλλη διαχείριση των απορριμμάτων, σε
όφελος του ανθρώπου και του περιβάλλοντος και όχι του κέρδους του ιδιώτη.

-Όχι στη λειτουργία του ΧΥΤΑ/Υ Γραμματικού.

Όλοι και όλες μαζί να υπερασπίσουμε τη ζωή μας στην Αττική


